
88 PAGE 62 (ODYSSÉE, TLE S, ÉD. 2012)

Pré-requis : suites (1°s) et raisonnement par récurrence

1. • u2=u1−
1
4

u0=…=3
4

• 
u1

u0

=…=−1
2

 et 
u2

u1

=…=3
2

donc (un)  n’est pas géométrique.

• u1−u0=…=3
2

 et u2−u1=…=1
4

donc (un)  n’est pas arithmétique.

2. a) vn+1=un+2−
1
2

un+1

=un+1−
1
4

un−
1
2

un+1

= 1
2

un+1 –
1
4

un

=1
2(un+1−

1
2

un)
=1

2
vn

b) ∀ n  ∈ ℕ, vn+1=
1
2

vn

donc (vn)  est géométrique de raison 
1
2

.

c) v0=u1−
1
2

u0=
1
2
+ 1

2
=1

∀ n  ∈ ℕ, vn=v0(1
2)

n

ie vn=(1
2)

n

.

3. a) wn+1=
un+1

vn+1

=
v n+

1
2

un

1
2

vn

=
vn

1
2

vn

+

1
2

un

1
2

vn

=2+
un

vn

.

b) wn=
un

vn
 donc d’après la question précédente : wn+1=wn+2 .

c) w0=…=−1
(w n)  est une suite arithmétique de raison 2 et de premier terme w0=−1  
donc, pour tout entier naturel n : wn=−1+2n .
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4. wn=
un

vn
 donc un=wn v n  ie un=(−1+2n)(1

2)
n

 ie un=
2n−1

2n .

5. On pose P(n) : « Sn=2−2n+3

2n  ».

• Initialisation : n=0

S0=u0=−1  et 2−2×0+3

20
=2−3=−1

donc P(0)  est vraie.

• Hérédité : soit n ∈ ℕ.
On suppose que P(n)  est vraie.

Sn+1=∑
k=0

n+1

uk

=un+1+∑
k=0

n

uk

=
2(n+1)−1

2n+1 +2−2 n+3
2n  d’après la question 4. et l’hypothèse de récurrence

=2+ 2n+2−1
2n+1 −

(2 n+3)×2

2n+1

=2+ 2n+1−4n−6

2n+1

=2+−2n−5

2n+1

=2− 2n+5

2n+1

=2−
2(n+1)+3

2n+1

donc P(n+1)  est vraie.

• Conclusion : d’après le raisonnement par récurrence, pour tout entier naturel n, P(n)  est vraie

ie Sn=2− 2n+3

2n .
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